

啟示錄要道略解 第六十八講

我們只讀啟示錄第廿一章第7節，「得勝的，必承受這些為業。我要作他的神，他要作我的兒子。」

改變被提的奧秘

這是神最後的宣告。我們一直在講這整個的過程。關於改變被提的奧秘就是我們的身體要改變。保羅告訴我們當主來的時候，有吹號的聲音、有天使長的聲音，我們要在一霎時、眨眼之間身體改變。主耶穌用那叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似（腓三21）。保羅在哥林多前書第十五章第50到52節說，「弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。我如今把一件奧秘的事告訴你們，我們不是都要睡覺，乃是都要改變，就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候；因號筒要響，死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。」親愛的弟兄姊妹們，主來之前的一剎那，我們就被提了。

但在我們被提之前有一個大的高能量要賜下來；那能量叫作「萬有歸服的大能」，就是叫萬有歸服耶穌的大能。那能量要從天上賜下來，當賜下來的時候好像什麼呢？就像閃電。當主耶穌降臨的時候，那能量好像閃電從東邊發出，直照到西邊（太廿四27）。因為主耶穌不下來，主耶穌乃是在天上的門那裏，把我們接到祂那裏去，說「你上到這裏來」（啟四1）。所以，天門一開，就把能量賜下來了。在一霎時、眨眼之間，閃電這麼一閃，能量就臨到我們身上。這高能量

一加到我們身上，我們的血肉之體就被改變，成為高能量狀態、成為靈性的身體了。於是，我們就被提，就突破了臨界點、突破了天的門，進到榮耀裏了。

從「蒙召」到「被選」

我們進到天上，我們先看見第四章、第五章，然後是第七章第9到17節，再後就看到第十一章、第十五章主的宣告。啟示錄第十四章也是天上的畫面，我們一步一步地進入榮耀裏，我們也與主一同站在錫安山上。錫安山是指什麼呢？就是得勝的基督徒所組合起來的。他們乃是來到錫安山、永生神的城邑（來十二22），他們是諸長子，是大有尊榮、權力超眾、居首位的，他們也被稱為「諸長子所共聚的總會」（來十二23），也就是第廿一章所描寫的新耶路撒冷從天而降（啟廿一2）。他們被建築在新耶路撒冷上，都是金銀寶石。等我們看到這四幅圖畫的時候，再來詳細說明。從被提以後，到了第十四章就是絕對的榮耀。第十五章，在玻璃海上又有一批人，是從大災難中被提的。

到了第十七章就說，「同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的」（啟十七14）。聖經裏說，蒙召的多，選上的少（太廿二14）。蒙召的是無數的，是數不過來的，是從多國、多民、多方、多族中來的。但選上的十四萬四千人是得勝者、是跟隨主的。「十四萬四千」是一個屬靈的數字，並不是說只有十四萬四千人。有的人說就是那個數目，其實他不懂得、也沒有解開其中屬靈的意思。「十四萬四千」是天上行政管理偉大的數目，是指著將來能夠在天上與主一同執政掌權的人。他們作王直到永永遠遠，並且神和羔羊的名字刻在他們的額上。我們要明白這一幅一幅屬靈的圖畫。

到了第十七章，羔羊就帶著他們，與獸、假先知還有龍爭戰。到了第十九章的後面就真的打起來了。第十九章前面就描寫羔羊的婚宴，這婚宴是作什麼的呢？我們說過就是排座位，誰作首位、誰作末位。基督徒在天上得賞賜就是在那時候，得稱讚、榮耀、尊貴也是在那時候。所以，當耶穌基督降臨、當羔羊婚宴的時候，我們就要排座位，有的被稱讚、有的得尊貴、有的得榮耀……有的人信心經過火的試煉就比金子更寶貝，他們要受誇獎。我想在世界各地、在歷世歷代中受苦的基督徒，到那一天，他們在榮耀裏都要受誇獎。所以，我們為主受點苦，是好得無比、是為將來儲存豐富到永遠。

得勝者的光景

這些得勝的是什麼人呢？神的建造之工完成了，因為新耶路撒冷已經從天而降。底下就說「得勝的」（啟廿一7），這裏又有一個得勝的呼召，這是全本聖經最後一個呼召，「得勝的，必承受這些為業」（《啟示錄》所寫的這些豐盛的榮耀，他們都要承受為業），我要作他的神，他要作我的兒子。」（啟廿一7）這許多的兒子進到榮耀裏，神的計劃就成功了。這是神從創立世界以前、萬世以前，在基督裏所定的計劃。那麼，關於人的墮落、敗壞，人分散成為各國，然後基督來到地上救人，那是創世以來神作的救贖之工，不是創世以前的計劃。神在創世以前的計劃是要有許多的兒子，神要把祂的愛、把祂的產業給他們。因為神創造了萬有，若宇宙中什麼都沒有，就不需要這些兒子。但等到祂創造了萬有，萬有就必須有管理者。並且，祂也要建立一個國度，來彰顯祂的榮耀。國度是彰顯尊貴、榮耀、豐富的；家是彰顯愛和生命的。

所以，神要一個國、要一個家。家就關係到兒子，是彰顯生命和愛的。那麼，國就不同

了，國是彰顯豐富、榮耀、尊貴、威嚴、權柄的，這是完全不同的事。神要設立一個永遠的國，要有一個寶座在天上統管萬有，這是關於國的說法。祂的權柄到哪裏，國就在哪裏。所以，神的權柄（神的國）統管萬有（詩一零三19）。神要在萬有之上作主、作王（林前十五25-28），這就是哥林多前書第十五章所說的。我們這些人是神從創世以前、在耶穌基督裏所揀選作祂兒子的。神要許多的兒子。當初神造了人；在人墮落以後，神又施行救贖。到了啟示錄第廿一章，這些兒子們都得勝了，兒子們都進入榮耀裏了，兒子們已經配搭起來，已經被建造成為新耶路撒冷、建造成為一個宇宙的執政中心，這時候神就滿意了。

「看哪，神的帳幕在人間。祂要與人同住，他們要作祂的子民；神要親自與他們同在，作他們的神」（啟廿一3）。「得勝的，必承受這些為業」（啟廿一7）；諸天、萬有、宇宙、穹蒼……凡神手所造的都變成他們的基業。他們要作神的兒子，來替神管理這一切。這就是神從創世以前、萬世以前，在基督裏所定的旨意。新耶路撒冷就是基督的身體，是羔羊的妻，是將來統管萬有的那一個組合、那一個執政中心。到了第廿一章就將得勝者的光景描寫出來了。現在我們再看第廿一章後面又說到，那些不信的、膽怯的、行邪術的，那些不在神的救恩裏、不在神預定的美意裏的（救恩就是與神預定的美意有份），會怎麼樣呢？第8節就說，「惟有膽怯的、不信的、可憎的、殺人的、淫亂的、行邪術的、拜偶像的和一切說謊話的，他們的份就在燒著硫磺的火湖裏，這是第二次的死。」（啟廿一8）他們永遠不能與生命的源頭接觸、不能與神接觸，這就是第二次的死。

如何被建築在聖城新耶路撒冷裏？

從第9節開始就給我們看見一幅圖畫，說到新耶路撒冷是怎麼結構的？我們來看一看，「拿著七個金碗、盛滿末後七災的七位天使中，有一位來對我說：『你到這裏來，我要將新婦，就是羔羊的妻，指給你看。』我被聖靈感動，天使就帶我到一座高大的山，將那由神那裏從天而降的聖城耶路撒冷指示我（羔羊的妻就是聖城耶路撒冷、就是新耶路撒冷），城中有神的榮耀。城的光輝如同極貴的寶石，好像碧玉，明如水晶。」（啟廿一9-11）我們就先從這裏看起，「城中有神的榮耀」，我們再往下看就知道，這城是四方的（啟廿一16），是透明的、是放光的，明如水晶，如同極貴的寶石。將來，宇宙的執政中心是一個很光亮的組合，因為神的榮耀就在這城裏。我們往後就看見，這城本身沒有什麼光，是神的光照著他們。第廿二章第5節就說，「不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因為主神要光照他們……」（啟廿二5）神的光反射在他們身上，他們就成為一個神榮耀的反射體。將來，我們在天上的光景就是一個神榮耀的反射體，如同太陽的光照在月亮上，月亮才能發出光了。將來神的光也是這樣照在我們每個人身上。我們都是透明的、都能折射光，好像寶石、好像鑽石一樣。神的光一照到我們身上，我們就反射出光來。

但這裏說到寶石、說到水晶、說到碧玉，這些東西是從哪裏來的呢？都是從礦裏開採出來的。原來只是活石，並不是寶石，那要經過什麼過程呢？我們知道一塊石頭、一塊礦石要經過高壓、高溫的礪、淬，才能夠成為鑽石。我們知道現在有人造鑽石、人造寶石，尤其蘇聯出了很多人造寶石。我參觀過寶石協會的展覽，那些大塊寶石都是人造的結晶體，都帶著六個稜角，也是按克拉來賣的，不過價格卻很便宜。那些寶石都是人造的，是經過高壓、高溫造的。比如，人造

鑽石的原理是什麼呢？就是碳元素經過高溫、高壓造出來的。因為現在人能營造出很高的溫度，就能夠造成人造鑽石。不過，現在的人造鑽石還不能造出大塊的，都是小粒的、工業用的，用作機器上當磨的軸、或用作裝飾。一般比較大的鑽石都是天然的。所以，我們就知道這些東西都要經過火、經過百般的試煉、經過高壓、經過高溫。

親愛的弟兄姊妹們，我們在地上受的苦越多、受的壓迫越大，甚至力不能勝，我們就越是寶石。我們知道有許多人為主的名受過高壓，幾十年勞動改造、幾十年下放、幾十年在那裏受苦……這些人都是寶石、都是碧玉、都是水晶，他們就是將來建築這城的材料。那些天天過奢靡生活，每天坐在電視機前、享受罪中之樂的人，就只是僅僅得救的。他們也穿白袍，主耶穌遮蓋了他們的肮髒，主耶穌的血了洗淨他們的罪；他們也拿著棕樹枝讚美神，但頂多是如此了。然而，那些作為建築聖城的材料就完全不同了。

下面就說到，城門有珍珠（啟廿一 21）；珍珠在聖經裏是指著受磨練說的。還有十二樣寶石，「牆是碧玉造的，城是精金的，如同明淨的玻璃。城牆的根基是用各樣寶石修飾的：第一根基是碧玉，第二是藍寶石，第三是綠瑪瑙，第四是綠寶石，第五是紅瑪瑙，第六是紅寶石，第七是黃璧璽，第八是水蒼玉，第九是紅璧璽，第十是翡翠，第十一是紫瑪瑙，第十二是紫晶。」（啟廿一 18 ~ 20）因為我是研究寶石的，這些寶石的硬度都在六、七度以上，都是非常硬的。基督徒的信心堅固、堅硬，你用什麼法子也不能改變他。比如，金剛石的硬度是十度，藍寶石、紅寶石是九度、八度半，水蒼玉是七度，翡翠是七度半，紫金是八度……這些都是很高很高的硬度。

「十二個門是十二個珍珠，每門是一個珍珠」（啟廿一 21），也就是說當你進門的時候要

經過珍珠。珍珠是什麼呢？珍珠就是蚌殼裏面受傷了，有一個石頭進到蚌殼裏面壓住了它的肉、磨它的肉，當它痛的時候就會分泌出一種液體，包在石頭外邊，使它軟一點；但等到液體包上去以後，又會變硬，又會把蚌殼割得很疼，它就會再分泌出液體……循環往復就越裹越厚、越裹越大。蚌殼為這個東西受了很多的苦，才能孕育出一顆晶瑩剔透的珍珠來。這就是描寫一個基督徒受苦的時候，有一種生命的液體來包裹他，他受的苦更多、包裹得就更大，他的生命就越來越成長、越來越豐盛。這是描寫基督徒在苦難中的成長。

各種寶石是描寫基督徒在苦難中受磨練，在高壓、高溫之下忍受痛苦才形成的。城是四方的，城是圍繞著神的；神的光照在這些寶石上，這些寶石就閃閃發光、還有不同的顏色。弟兄姊妹們想想看，這是多麼美麗！將來我們在天上就是各樣的寶石，神的光輝反射在我們身上，有的是紅的、有的是綠的、有的是紫的……萬紫千紅，各樣的光彩匯集在一起被神的光輝所激發、所反射。這種光景就是將來在天上的第一個光景，是將來到了天上聖城所組合成的情形。

在城的當中，有神和羔羊為城的殿（啟廿一 22）。城內沒有燈，也不用日月光照，因有神的榮耀光照，又有羔羊為城的燈（啟廿一 23），將來就是這樣一幅榮耀的光景。在下面還有幾句話是我們要另外詳細解釋的，啟示錄第廿一章第 26 節，「人必將列國的榮耀、尊貴歸於那城。」第 24 節，「列國要在城的光裏行走，地上的君王必將自己的榮耀歸於那城。」將來還有「列國」。那麼，這城叫什麼呢？就是「諸天掌權之國」。在城以外還有一個大的範圍，叫作「神的國」，在神的國裏就有「列國」。等我們後面詳細查考的時候，會把國度的組合一步一步地說明出來；聖經裏有幾個關於「國」的說法。

在這裏，天上的新耶路撒冷就是由這些寶石、珍珠、瑪瑙、綠寶石、紅瑪瑙、璧璽、精金……所組合的。其中沒有一樣是沒有價值的，沒有一樣是不尊貴、不貴重的。將來到那裏沒有一樣不是受過磨練的，沒有一樣不是經過火的。親愛的弟兄姊妹們，我們將來要建築到天上、要建築在天上的執政中心，就一定要經過火。這也是補充啟示錄第十四章那裏所描寫的幾個條件。你必須要經過試煉，約伯說，「然而祂知道我所行的路，祂試煉我之後，我必如精金。」（伯廿三10）所以，經過試煉就如精金。我們的信心經過試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子還顯寶貴（彼前一7）。這些都是什麼意思呢？都是神揀選我們的條件。我們將來要被建築在那城裏，被建築在天上的執政中心、新耶路撒冷，被選上進入「諸長子所共聚的總會」，權力超眾、大有尊榮、與主一同統管萬有，就必須是這樣的人。